

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 189 (11836) Пятница, 23 сентября 1977 года | Цена 2 коп.

Так решили нарофоминцы

Над главной площадью Наро-Фоминска — алый транспарант, на котором начертано: «Юбилейной вахте — ударный финиш!». Этот призыв звучит сейчас в цехах предприятий орденосного города, в совхозах и колхозах района. Сделать каждый день, оставшийся до знаменательной даты, днем ударного труда, высокой эффективности и отличного качества — так решили нарофоминцы.

Сейчас о трудовом начинании тружеников этого подмосковного района знают во всех уголках страны. С письмом к Наро-Фоминскому горному КПСС, исполкому горсовета и горному ВЛКСМ обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, товарищ Л. И. Брежнев. «Ваш боевой девиз в соревновании «Юбилейной вахте — ударный финиш!», — говорится в письме, — горячо подхвачен трудовыми коллективами Московской области и, уверен, найдет массовое распространение в стране». (ТАСС).

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ КОММУНИСТУ

Не так давно в нашей газете было опубликовано выступление горнорабочего шахты «Кузнецкая» коммуниста И. А. Пахомова. Рассуждая о внутренних возможностях роста боевности партийной организации, автор подчеркнул, что один из резервов этого — повышение активности коммунистов. Есть немало путей повышения активности, среди которых И. А. Пахомов отмечает творческое распределение партийных поручений.

В партийной организации шахты имени 7 Ноября большинство коммунистов имеет поручение. Это прежде всего члены партии, занимающие выборные должности в партийных, профсоюзных, комсомольских, общественных организациях, коммунисты, ведущие пропагандистскую и агитационную работу. Те, кто не имеет постоянного поручения в течение года, выполняют несколько разовых. Этих коммунистов партком привлекает к участию в подготовке партийных собраний, к проведению различных кампаний.

Вот почему здесь в жизни партийной организации активное участие принимает каждый коммунист. В парткоме сложилась четкая система работы по распределению партийных поручений и контролю за их выполнением. Здесь вядя за правило: свыше одного задания давать человеку только в исключительных случаях. Это позволяет, с одной стороны, исполнителям работать творчески, с полной отдачей, а с другой стороны, равномерно распределять силы партийной организации. Активность коммунистов в вопросах производства, организаторской и идеологической работе, общественной жизни способствует успешному решению задач, стоящих перед коллективом. За восемь месяцев горняки шахты записали на сверхплановый счет около 194 тысяч тонн угля.

Четкий контроль за ходом выполнения партийных поручений налажен в партийной организации завода «Кузбассэлемент». Здесь часто заслушивают сообщения коммунистов. Члены партии проявляют высокую принципиальность к своим товарищам, если это требуется, оказывают поддержку и помощь. В некоторых цеховых партийных организациях завода поручения утверждаются на собраниях или заседаниях партбюро. Это повышает ответственность исполнителей.

Творческий подход к работе с коммунистами, постоянный поиск и совершенствование форм и методов работы характерны для большинства партийных организаций города. Но вместе с тем встречаются факты формального отношения к делу, нежелания работать с людьми, которым поручается выполнить то или иное задание. Такое чаще всего наблюдается в партийных организациях строков и предприятий автомобильной промышленности. Так, от случая к случаю проходят политинформации в Кольчугинском и Байдаимском стройуправлениях, Ленинском СУ № 1, а партийные бюро пустили это дело на самотек, не заинтересовались, как выполняется такое важное партийное поручение. В автоколонию № 1337 лишь малая часть коммунистов имеет постоянное поручение. Вряд ли стоит доказывать, что подобные факты отрицательно сказываются на боевности партийных организаций.

В настоящее время в жизни партийных организаций проходит важный и ответственный период: отчеты и выборы. Лучшим из лучших доверяют коммунисты руководство партийными организациями. И очень важно, чтобы вновь избранные партийные бюро вдумчиво, серьезно решали вопросы равномерного распределения общественных обязанностей, повышения чувства ответственности за порученное дело, дальнейшего укрепления партийной дисциплины.

По-особому сложна и многогранна работа с молодыми коммунистами. Партийные бюро и комитеты призваны оказывать им всяческую помощь в выполнении заданий, прививать интерес к общественной работе, воспитывать чувство ответственности, дисциплинированность и исполнительность.

Партийное поручение — хорошая проверка зрелости коммуниста. И очень важно не только вовремя оказать члену партии помощь, но и постоянно контролировать исполнение поручения.

Творческая работа над повышением активности коммунистов — залог дальнейшего роста боевности партийных организаций.

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

СЕГОДНЯ НА КСК



Эля Адольфовна Фирсова работает гребнечесальщицей на камвольно-суконном комбинате не первый год. Она хорошо освоила свою профессию и всегда успешно выполняет сменную норму выработки. Передовая работница досрочно выполнила план двух лет и сейчас успешно продолжает трудиться в счет третьего года десятой пятилетки.

На снимке: гребнечесальщица Э. А. Фирсова.

Фото М. Никонова.

МАСТЕРА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

С первого сентября на комбинате идет смотр-конкурс среди коллективов производств, рабочих основных профессий, направленный на улучшение качества выпускаемой продукции, на поднятие уровня технологии и технического состояния оборудования.

Цехомы подвели первые итоги. Лучшие других за качество продукции и техническое состояние оборудования борются бригады помастеров чесальных машин А. К. Пфейфера, В. Б. Киршина, В. Л. Середы и В. В. Александрова, кардочесальных машин С. Б. Киршина, ленточных машин В. К. Ракшина и В. Н. Науменко, чесальных аппаратов В. С. Предеина, А. А. Ядины и Н. П. Минейчева.

Продукцию только первого сорта выработывают гребнечесальщицы Г. Ф. Лешустина, Э. П. Горланова, Н. М. Спасова, ленточницы Г. М. Землякова, А. И. Рыбак, ровничница Л. П. Картышова, прядильщица В. Н. Жиган, ткачи В. Н. и Л. Н. Зюзько, С. В. Филиппук и другие.

Все они утверждены кандидатами на звание «Мастер отличного качества».

В. БЕРЕЗКИНА.

На новую высоту

По-ударному работают в 1977 году горнорабочие очистной бригады В. П. Громадюна шахтоуправления «Кольчугинское». Из месяца в месяц они перевыполняют плановые задания. В результате бригада почти на полмесяца раньше рапортовала о добыче 500-тысячной тонны угля.

Сейчас бригада работает с суточным планом 2100 тонн. Условия работы здесь нелегкие, однако коллектив постоянно наращивает темпы добычи угля. За две декады сентября он записал на свой сверхплановый счет более четырех тысяч тонн угля.

М. ИВАНОВ.

Уголь сверх плана

В сентябре, как и в прошлых месяцах, на шахте «Подысаевская» лидирует в социалистическом соревновании очистная бригада В. М. Жукова. С начала месяца она записала на свой сверхплановый счет почти восемь тысяч тонн угля.

Успеха коллектив добивается за счет хорошей организации труда всех звеньев, безаварийной работы механизмов и широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Ежедневно здесь каждое звено перевыполняет план на 15—20 процентов.

М. ШАЕВ.

ЗА ЭКОНОМИЮ и бережливость

Лучших достижений в борьбе за экономию сырья в августе добилась смена мастера В. Н. Киселевой крупильного цеха. Работницы сэкономили 400 килограммов сырья. Звание «Победитель социалистического соревнования за экономию и бережливость» в прядильном производстве присуждено ленточницам Г. А. Барбановой, Т. К. Трофимовой, ровничницам Л. П. Картышовой, Г. В. Чибитковой. Всего 13 человек завоевали это звание.

Ритм добычи угля

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 20 ДНЕЙ СЕНТЯБРЯ

В первой половине процент выполнения плана, во второй — добыча угля (± в тоннах к плану), ШАХТЫ:		
«Подысаевская» Шахтоуправление	105	+ 6182
«Кольчугинское»	104	+ 4160
«Октябрьская»	99,9	— 362
Имени 7 Ноября	98,4	— 1951
«Кузнецкая»	97,7	— 2481
Имени Ярославского	97	— 3496
Имени Кирова	94,4	— 9585
«Комсомолец»	93,8	— 7724
«Заречная»	90,7	— 4800
Ленинское шахтоуправление	57,1	— 2129
Разрез «Моховский»	91,3	— 13150
По руднику:		— 34838

Во второй декаде в ритме добычи угля появился заметный спад: лишь только два предприятия справились с планом. Немного недотянули до плана горняки шахты «Октябрьская». Причина отставания здесь остается прежней — авария горной техники. Тяжелое положение складывается на шахтах имени Кирова, «Комсомолец» и имени Ярославского. На последней, например, до сих пор не могут наладить ритмичную работу комплекса гиганта КМ-120. Из-за

высокой аварийности этого комплекса шахта ежедневно недодает к плану по 100—200 тонн угля.

Появился спад в добыче угля и на шахте имени 7 Ноября. Причина — обводненность отдельных лав. Из-за большой обводненности в сентябре неудовлетворительно работает очистная бригада А. Т. Попова, Инженерно-технические работники шахты сейчас принимают все меры, чтобы к концу месяца этот коллектив смог выйти из отставания.

ГОРОЖАНЕ НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Уборочные рейсы Гончарова

Гончарова я встретил в первый раз года два назад на Ленинско-Кузнецком элеваторе. Помню, к воротам подкатил самосвал, тормознул, подняв серое облачко пыли, и из кабины выглянул жизнерадостный моложавый мужчина.

— Это Иван Ильич Гончаров, рабочий клеевого завода, — говорил главный инженер элеватора Николай Алексеевич Толстов. — Много лет уже возит к нам зерно, и все время на его машине развезается красный вымел.

Вторая встреча с Гончаровым произошла нынче на картофельном поле совхоза «Ленинуголь».

В совхоз Иван Ильич прибыл еще в августе. Встретили его здесь как старого знакомого. Возил к траншеям силосную массу, доставлял на ток и на элеватор зерно, а позже стал перевозить и картофель. Красный флажок «Лучшему шоферу», как и в прошлые годы, много дней подряд развешается на кабине его ЗИЛа.

На вывозке картофеля горожанин отличался не

раз: иной день успевал сделать по десять и более ходок. А это — полсотни тонн клубней. И держит первенство среди совхозных и городских водителей. А ведь, когда мы встретились с ним на картофельном поле, он дорабатывал в совхозе месяц.

— До конца уборки не уеду с полей, — говорит он.

Пока я разговаривал с начальником уборочно-транспортного комплекса, Гончаров укатил к комбайнам. Он торопится



сделать сегодня не меньше, чем вчера.

С. МИХАЙЛОВ.

На снимке: И. И. Гончаров.

Фото Н. Гребнева.

В крепкой дружбе

Крепкая дружба связывает рабочих камвольного комбината и трудящихся колхоза «Красный Октябрь». Ежегодно в горячую пору, когда идет борьба за урожай, приходят шефы на помощь. Нынче они помогают механизаторам. Один из них — М. Д. Нестеренко, транспортник КСК, впервые сел за руль комбайна. Работа ему по

душе, и горожанин старается не отказать от колхозных хлеборобов.

Когда проводили ударный день в колхозе, Михаил Дмитриевич был в числе лидеров соревнования. За день он обмолотил зерновые на 16 гектарах и намолотил 194 центнера зерна. А обычно ежедневную норму он выполняет на 120 процентов.

Слесари КСК А. И. Бо-

рячев и С. П. Жеребетьев успешно трудятся в колхозе с начала заготовки кормов — на закладке силоса. Под началом колхозного тракториста Н. П. Константинова они изучали всю премудрость колхозной работы.

Общими усилиями заделали около 1500 тонн силоса. После того, как горячая пора немного спадет и шефы разъедут по своим основным работам, о них будут с уважением вспоминать

колхозники и ждать на следующий год.

Четвертый год убирает урожай в этом же колхозе слесарь линейно-строительного управления №1 В. И. Чердащев. Поначалу он ремонтировал технику, а потом и комбайну стал приглядываться. А после того, как попробовал на нем работать, решил: профессия комбайнера — его второе призвание.

Два года он был на сланивании хлеба, а нынче с начала уборки

подбирает зерновые. Работа нравится и, как он сам говорит, знает свой комбайн очень хорошо, может с закрытыми глазами его собрать, насцудь устранить поломку, а ведь этому надо много учиться.

Не случайно Чердащев перевыполняет норму на 15—20 процентов. А в день ударного гурда Виктор Иванович убрал хлеба с 15 гектаров, намолотил 174 центнера.

Н. МУРАВЬЕВА.

◆ Как вас обслуживают?

ЧТО ЗА ЦИФРОЙ?

За 8 месяцев 1977 года парикмахерские КБО сработали хорошо: при плане в 290 тысяч рублей оказали населению услуг на 294 тысячи. Четверть тысячи — немалый «плюс», это — дней пять работы всего цеха. Значит, за столько дней с опережением календаря трудятся мастера цеха. Значит, есть уверенность, что обязательство — завершить годовой план 29 декабря — будет выполнено даже чуть раньше срока.

Особенно хороши показатели у комсомольско-молодежной бригады парикмахерской. У нее одной «плюс» к плану составляет две тысячи рублей. Комсомольско-молодежная бригада обязана выполнить годовой план в 60 тысяч рублей. Судя по всему, так оно и будет.

Но оценка работы бригады только по признаку — выполняет ли она план, будет неверной. За счет чего достигается высокая цифра, так стремление к успеху отразится на настроении, самозабвении, общении, взаимных людей — тоже очень немаловажно. Потому и рекомендуется в обязательном порядке вводить пункт о культуре обслуживания. Есть такие пункты и в обязательстве парикмахерского цеха КБО, и в частности, комсомольско-молодежной бригады и отдельно каждого мастера. В той или иной форме: «повышать культуру обслуживания», «не иметь жалоб» и т. д.

А жалобы есть. Самые

распространенные — на обслуживание вне очереди.

Это явление начинает принимать в парикмахерском цехе массовый характер. Особенно в предпраздничные дни. Кажется, здесь уже начинают считать безочередное обслуживание неизбежным. Существует несколько мнений мастеров на этот счет. В чем-то взаимно исключают друг друга. «Это наши постоянные клиенты, они дают нам план, а если женщина придет раз в год, ничего не случится с ней, поставит». И тут же другое: «Нет, это также имеет значение. Придет и сядет в кресло. Выгнать ее неудобно. А кого бы я хотела посадить, стоит в очереди». Испытанную причину явления высказала третья: «Когда обслуживаешь, обещают с три короба. А потом ничего не делают. Таким теперь отвечаю: «Я занята». Все ясно: обслуживают не просто постоянных клиентов (их так много, что нужна была бы очередь вне очереди), а тех, кто «нужен», может в чем-то пригодиться.

У руководства КБО и цеха насчет обслуживания вне очереди тоже разные точки зрения. П. В. Рубцов, директор КБО: «Есть единичные случаи». Г. М. Усольцева, начальник цеха: «Очень распространено. Не знаю, как бороться». Вот и получается: с одной стороны — прекрасные показатели, с другой — справедливое недоверие клиентов. Хорошие цифры и рядом с ними — отрицательное настроение людей. Сорев-

нование идет как бы само по себе, оставая в стороне борьбу за культуру обслуживания.

Как же за нее борются? «Наказываем, лишаем прогрессивки, переводим в другую парикмахерскую», — говорит Галина Михайловна. Наказывают того, кто допустил жалобу. Только того, а если нарушение было, а жалоба не записана? Пройдет как. Справедливо ли? Но не в том даже дело.

Вернемся к комсомольско-молодежной. Молодые в какой-то степени уже почувствовали себя коллективом. По крайней мере, успех считают достижением именно коллектива — взаимопомощь, учеба и т. д. А недостатки? А это пока — частное дело каждого. «Указываете ли вы друг другу на недостатки, в частности, на это внеочередное обслуживание?» — задан был вопрос дежурата. «Нет, зачем я буду указывать, если сама делаю так же», — был ответ. Буда уя опровержение! Коллективная ответственность заменена здесь (и не только здесь, а во всем цехе) круговой порукой. Как ее ломать? Решения давать трудно. Но вот один — все апробированный многими коллективами: за нарушение, допущенное одним, отвечает вся бригада. Вся парикмахерская. Как отвечает: лишением премии, призового места в соревновании со всеми выходящими отсюда последствиями — решает профком.

Нужно не забывать одного: содержание — дело коллективное, и силу коллектива надо использовать в нем в полной мере.

М. ПАВЛОВА.

25 сентября — День машиностроителя



Машиностроение — ключевая отрасль индустрии, которой принадлежит первостепенная роль в повышении технического уровня и улучшении качественных показателей всех видов материального производства.

За годы Советской власти в стране построены крупные машиностроительные заводы и комплексы, производящие автомобили и станки с числовым программным управлением, энергетическое оборудование и сельскохозяйственные машины. По производству некоторых видов машиностроительной продукции Советский Союз занимает ныне первое место в мире. В десятой пятилетке перед машиностроителями стоит задача освоения новых типов машин, приборов и оборудования, соответствующих лучшим мировым образцам, и создания систем машин и приборов, позволяющих механизировать и автоматизировать весь технологический процесс. В решениях XXV съезда КПСС предусмотрено опережающий рост атомного, металлургического, химического машиностроения, станкостроительной промышленности и приборостроения.

Из года в год увеличивается экспорт советских машин и оборудования, доля которых в общем экспорте СССР повысилась до 19,4 процента.

На снимке: в цехе экспортных тепловозов Ворошиловградского орденов Ленина и Октябрьской Революции производственного объединения тепловозостроения имени Октябрьской революции.

Фото Р. Азриеля. (Фотохроника ТАСС).



НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. Здесь открылась XXXII сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Представители 149 стран обсудят более 120 вопросов повестки дня, главные из которых направлены на закрепление и расширение позитивных процессов, происходящих в современном мире. Центральное место займут проблемы разоружения. Сессия уделит большое внимание проблеме ликвидации существующих очагов напряженности, прежде всего на Ближнем Востоке и на юге Африки, рассмотрит вопросы полной ликвидации системы колониализма, недопустимости ущемления равноправия и независимости народов.

ЖЕНЕВА. В женевском Дворце наций проходит Международная конференция в защиту прав индейцев — коренного населения Америки. В ней участвуют более ста представителей индейцев США, Канады, Папуа, Гватемалы, Боливии, а также делегации ряда международных и национальных организаций, в том числе наблюдатели от ООН и ЮНЕСКО. Конференция обсуждает вопросы о положении коренных индейских континента. Она призвана также наметить меры по ликвидации дискриминационной политики, проводимой в отношении индейцев в США и других странах Американского континента.

ЛОНДОН. Механизированные подразделения израильских вооруженных сил перешли 20 сентября южную границу Ливана и, углубившись на полкилометра, установили на ливанской территории три постоянных поста. Об этом сообщила Сайма корреспондент агентства Рейтер. Одновременно израильские каионеры вошли в территориальные воды Ливана в районе порта Тир на юге страны.

БОНН. 5 миллионов 785 тысяч безработных зарегистрировано в странах западноевропейского «Общего рынка» на конец июня текущего года. Согласно данным, опубликованным в Бонне местным бюро комиссии «Общего рынка», число безработных в этих странах возросло на 446 тысяч человек по сравнению с маем 1977 года.

ТОКИО. Все более широкие масштабы принимает коррупция в Японии. По опубликованным данным официальным данным, ростом за 1976 год имели место 149 случаев незаконных финансовых сделок правительственных чиновников, использование свое служебное положение в корыстных целях. В грязных делах оказались задержаны около 300 государственных служащих, в том числе два губернатора и 14 меров городов.

(ТАСС).

Отлично в текущем году трудится очистная бригада, возглавляемая коммунистом, членом бюро горкома КПСС Леонидом Дмитриевичем Востриковым, шахты имени Кирова. Слаженная, ритмичная работа горняков позволила им добыть с начала года почти 60 тысяч тонн угля сверх плана. Это — третья часть сверхплановой добычи всей шахты.

На снимке: бригада Л. Д. Вострикова. Четвертый слева — бригадир.

Фото М. Никонова.



ЭФФЕКТ — НАЛИЦО

Идеологическая работа: опыт, проблемы

В комбинате нашей шахты привлекает внимание стейд. Он информирует шахтеров о научно-технических новинках, о новшествах в коллективах, о ценных рационализаторских предложениях и о предстоящих лекциях, беседах. Нетрудно догадаться, что это дело рук энтузиастов шахты, членов первичной организации общества «Знание».

Действительно, на шахте очень много уделяется внимания пропаганде научно-технических знаний, ценного опыта передовиков и новаторов производства. Работа эта проводится технической секцией, возглавляет которую старейший работник М. В. Юдочкин. Он сам влюблен в свое дело и подобрал себе помощников, которые считают общественную работу не второстепенной. В состав секции входят директор шахты, кандидат технических наук Ф. К. Прусавков, главный инженер С. Ф. Плещиков, другие главные специалисты. Дело, конечно, не в звании и должности человека, а в умении делиться опытом, в знаниях, которые можно передать другим.

Взять, к примеру, лауреата Государственной премии бригадира М. В. Качесова. Сам по себе он хороший, добросовестный

человек. Его уважают в коллективе. К нему с удовольствием идут на беседу, внимательно слушают лекцию. Потому что знают: в ней есть рациональное зерно. С таким же уважением относятся на шахте и к лекторам А. И. Гурьбину, И. А. Ложкину. Эти товарищи, как и многие другие, имеют за плечами солидный производственный опыт, хорошие знания отечественной техники и технологии добычи угля. Они всегда в творческом поиске, одними из первых изучают новейшую технику, внедряют ее в производство. Партком же в свою очередь стремится обобщить и распространить их опыт.

В пропаганде знаний используются самые различные формы: лекции, семинары, занятия в школе передового опыта, информационные сообщения, выпускаются также красочные плакаты. А недавно на шахте проведена научно-практическая конференция. Ее тема — «Ускорение научно-технического прогресса — основа роста эффективности общественного производства». Отрадно, что в ней приняли участие очень многие горняки. А организаторами ее опять-таки стали лекторы технической секции.

Партком внимательно следит за работой секции. Главное, конечно, не в заслушивании отчета, а в совместном поиске новых форм работы, в поддержке замыслов лекторов. Так, партком было одобрено предложение секции о сотрудничестве с учеными Кузбасского политехнического института. Первый результат такого сотрудничества — эксперимент по развороту под землей очистного комплекса на 90 градусов. С помощью ученых на шахте научились управлять газовыделением из выработанных пространств выемочных участков при бесцеликовой обработке пластов. А результат? Только за счет сокращения потерь угля экономическая эффективность за год — 100 тысяч рублей. Или еще пример. Километр проходки стоит не один десяток тысяч рублей. Эти деньги в текущем году нам удалось сохранить за счет использования старых конвейерных штретков как вентиляционных.

Анализ — самый надежный помощник в работе любого коллектива. Лекторы технической секции следуют именно этому правилу. Они внимательно знакомятся с новинками в бригадах, на участках, на других шах-

тах, затем делают сравнения, анализ, устанавливают ясно, почему тот или иной коллектив работает плохо. Ему дают рекомендации, как изменить положение дел, дают адреса, где можно почерпнуть богатый опыт. Для этой цели лекторы используют приходящую статистику, свои наблюдения, занимаются фотографией рабочего дня.

На базе шахты работают две школы передового опыта. Причем всеобщего значения, где изучаются методы добычи угля бригад М. В. Качесова и А. И. Гурьбина. Можно многое сказать об их значении, но приведу только один пример. Бригада А. Г. Таврина работает на таком же пласту, что и бригада Качесова, но результаты у нее были намного ниже. По рекомендации парткома в бригаде изучили опыт работы коллектива новатора. Изучили не только теоретически. Горняки побывали несколько раз друг у друга в лавах, смотрели, советовали. Главное, все это делалось в духе взаимопонимания, товарищества. Результат: в 1976 году среднемесячная производительность горнорабочего бригады Таврина составила 1114 тонн угля. А в этом го-

ду горняки имеют на сверхплановом счету уже 9591 тонну.

На таких примерах участвую в школах передового опыта. Занятия способствуют совершенствованию мастерства рабочих, повышению их творческой активности. К боевым помощникам парткома теперь добавились передовые рабочие-лекторы И. А. Ложкин, А. А. Мозговой, Ю. Я. Иус и другие. Достоин подражания и пример новатора производства, замечательного лектора А. П. Гурьбина. Сам он несколько раз переходил в отстающую бригаду, помогал там налаживать хорошую работу. Поучительно, что в его отсутствие бригада, которой он руководил, никогда не «минусовала». Вот что значит грамотный подход к организации труда.

Лекционно-пропагандистская работа способствует повышению уровня знаний и общей культуры трудящихся. Активная деятельность лекторов по внедрению передового опыта помогает шахте добиваться все новых успехов в труде. Партком шахты в будущем решил работать с технической секцией в более тесном контакте, поскольку эффект ее работы очень ощутим. Как экономический, так и моральный.

И. ГРЕБЕНЮК,
секретарь парткома шахты «Комсомолец».

НАШКА-ПРОИЗВОДСТВА

Грузы мчат пневмопоезд

Начались испытания первой в нашей стране опытно-промышленной пневмоколейной транспортной системы «ТПК-1», построенной в Дзержинске (Горьковская область). Семикilометровый трубопровод диаметром 1200 миллиметров связал речной порт с заводом железобетонных конструкций. До полутонны тысяч тонн твердых материалов расходует ежедневно это крупное предприятие стройиндустрии. Сейчас их подвозят сюда мощные МАЗы с прицепами. Скоро самосвалы получат отставку. Гравий и песок со скоростью семь метров в секунду будет доставлять полностью автоматизированный поезд, двигателем которого служит сжатый воздух.

XV съезд КПСС поставил задачу шире внедрять внеприменные виды транспорта — конвейерный, трубопроводный, в том числе пневмоколейный, канатно-подвесной. И это закономерно, поскольку их использование дает экономичные средства и способствует снижению загрязнения окружающей среды. Специалисты привели такие расчеты: перевозка тонны груза на один километр автотранспортом обходится сейчас в 6,4 копейки, а по трубопроводу — в 0,3 копейки. По трубе можно колдовать не только жидкости в газы, но и транспортировать уголь, руду, траву, шлаки, другие сыпучие грузы. В ближайшие годы в стране будет построено свыше 30 артельных пневмоколейных систем.

Бездымные брикеты

Успешно прошел заводские испытания новый способ брикетирования мелочи бурых углей. Об этом сообщили сотрудники Фрунзенского политехнического института совместно с московскими учеными. Вместо добавок к угловым отсевам веществ, которые при горении выделяют много дыма, используются смолосодержащие компоненты. Брикеты не выделяют дыма, калорийность топлива повысилась в полтора раза. Теперь на шахтах можно пустить в дело все отсевы, которые прежде не использовались.

(Корр. ТАСС)

Всекузбасский фонд экономики

ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

Начальник участка не понимает, почему так важно экономить электроэнергию. В. П. Задыхин — председатель комиссии по экономии, а в тот, видя замешательство, вопрошает:

— Так сколько же все-таки вы должны расходовать электроэнергии?

— Залишите, — говорит Владимир Дятлович, — во второй и третий кварталах — сто шестьдесят, а в четвертый и первый — по двести пятьдесят киловатт-часов на тысячу рублей освещенных строительных — монтажных работ.

Во всех управлениях на каждом участке, в каждой бригаде побывали члены комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов. Хотя в этом вопросе в общем-то картина благополучная, од-

нак партком треста «Ленинскпромстрой» особое внимание уделяет тому, чтобы каждый руководитель, каждый рабочий были экономистами на своих местах, а тема о стройнейшей экономии не забывалась бы с повестки дня.

Последняя проверка показала, что возмездия парткома верная. За повседневными заботами люди не всегда замечают, как принято считать, мелочи. А эти «мелочи» порой обходятся и тресту и государству в приличную сумму зря израсходованных средств. Что особенного, казалось бы, в том, что в кузнечном цехе ПМК-2 в дневное время горит электралампочка, когда солнечного освещения вполне достаточно. Мелочи? Нет. Выяснилось, что в этой организации вообще все работники дядры жароз.

базаривание электроэнергия. Горят две электралампочки в электрощите, в ремонтном боксе, иногда даже на улице, причем все лампы в осветительных приборах не ниже 0,5 киловатта. Если учесть, что их не один и не два десятка, то трудно помять беспричинность работорговли передвижной колонии (начальник В. Ф. Сафонов).

Плюс к тому, что многие руководители участков, проявляя заботу о рабочих, выкупают иногда обзавод экономического характера. Нет сомнения, что сущность сподождеду изжить в отведенных помещениях. Можно использовать для этой цели и электротокорректоры, криборы. Однако плохо, когда начальник участка П. А. Редькин (Польская СУ) не замечает, что в дверях бытовых

комнаты бригады В. И. Усановой большие щели, и электронагревательные приборы мощностью свыше 10 киловатт днем и ночью пытаются урвать, висеть температурную разницу между улицей и бытовыми.

Следует сказать и еще об одной стороне дела. Партийные бюро и постройкомы профсоюза уделяют недостаточно внимания, уделяют недостаточное внимание в строительной экономике и бережливости.

Партком треста сейчас поставил задачу, чтобы каждый руководитель имел четкие планы экономии топливно-энергетических ресурсов. И в выполнении этих наметок должен участвовать каждый рабочий, техник, инженер. Поэтому и работает постоянно комиссия по экономии и бережливости, выявляет скрытые резервы и дает конкретные рекомендации.

В. ВЛАСОВ.

На первом плане — качество

На заводе по ремонту радио- и телеаппаратуры работает в основном молодежь. Высокая тяга к знаниям, постоянное стремление к совершенствованию мастерства — это качество отличает большинство комсомольцев, и поэтому не случается тот факт, что за последние время значительно ухудшился ремонт бытовой техники. Это отмечалось на недавнем прошедшем оточно-выборном комсомольском собрании. Вместе с тем выступавшие отмечали и другое: перво не выдерживаются сроки выполнения заказов, есть резервы и сокращения времени ремонта.

Комсомольцы обстоятельно проанализировали возможности улучшения качества обслуживания клиентов, высказали предложения, направленные на повышение эффективности работы. Перед комсомольским бюро выдвинуты конкретные задачи на предстоящий период.

О. АЛФИНОВ.

Спорт

По осенним дорожкам

В ПАРКЕ имени Горького состоялся легкоатлетический кросс на приз Кузбасского теркома углепрофсоюза, в котором участвовали команды шахт имени Ярославского, имени Кива, «Кузнецкая», «Октябрьская», «Полысаевская» и шахты «Ягуновская» из г. Кемерово.

На дистанции 3000 м первое место среди мужчин завоевал кандидат мастера спорта СССР Владимир Сызаров, представитель шахты имени Ярославского. Его результат 9 мин. 17,3 сек. На втором месте оказался Алексей Чуванов (9 мин. 25,1 сек.) и третье место занял тоже спортсмен с шахты имени Ярославского Сергей Манаенко (9 мин. 36 сек.). Неплохие результаты

показали юниоры. 2000 метров Александр Гросс пробежал за 6 мин. 3,5 сек. Он и занял первое место. Десятые доли секунды уступил ему Сергей Харитонов. На третьем месте оказался Леонид Проскурин, спортсмен с шахты «Кузнецкая».

Среди юношей на дистанции 1000 м первое место занял Николай Шанауров (2 мин. 41 сек.), на второе место вышел Александр Семенов (2 мин. 44 сек.), третьим призером оказался Сергей Авхимович (2 мин. 44,2 сек.).

На дистанции 1500 м среди женщин первое и второе места заняли Ирина Кичкина и Лена Ивлева — они показали хороший результат — 5 мин. 23 сек. На третье место вышла Тая Епифанова.

Среди юниоров на дистанции 1000 м первых три места заняли соответственно Алла Епифанова, Лилия Порохова, Ира Дегтярева.

Уверенную победу на дистанции 500 м одержала Тая Епифанова с шахты имени Кирова. Ее результат 1 мин. 3 сек., второе место досталось Ирине Малайриной — и третье — Тая Епифановой.

В командном зачете с результатом 206 баллов уверенную победу одержали спортсмены шахты имени Ярославского, второе место заняла команда шахты «Кузнецкая», на третье вышли спортсмены шахты «Октябрьская».

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».

Служба здоровья КУРОРТЫ — НАРОДУ

Два слова, вынесенные в заголовок этой статьи, не лозунг. Это наша действительность, наш принцип, который начал осуществляться в первые же годы Советской власти. 20 марта 1919 года, когда еще гремели бои гражданской войны, В. И. Ленин подписал декрет о национализации курортов. Тогда же был создан первый в стране Пятигорский научно-исследовательский бальнеологический институт.

Сейчас примерно 48 миллионов взрослых граждан нашей страны и свыше 21 миллиона детей пользуются услугами индустрии отдыха ежегодно. Профессиональные союзы, ведущие государственными бюджетом социального страхования, выделили, например, в девятой пятилетке на развитие курортов страны свыше миллиарда рублей. Каждый девятый рубль из них израсходован на развитие Кавказских Минеральных Вод.

Кавказские Минеральные Воды по обилию и разнообразию целебных природных факторов не имеет себе равных в мире. Все здесь находится в удивительном равновесии: недра, формирующие минеральные воды более чем сорок различных источников, и зеленое богатство лесов, лечебные грязи озера Тамбукан и жилая микроклимат предгорий Кавказа. Расширить возможности использования щедрой кавказской природы и одновременно сохранить ее — в этом мы видим свою главную задачу. У нас много союзников: лесники, гидрогеологи, активисты общества охраны природы.

Гидрогеологи провели интересный эксперимент: раствор, «подкрашенный» мечеными атомами, ввели в местах вероятного питания минеральных источников. В «Ессентуках-17» меченые атомы были «отловлены» через год в нарзанных источниках — спустя 14 месяцев. Таким образом была установлена не только принадлежность водных месторождений, но и еще одна закономерность: больше лесов на склонах — шедшее становится источниками минеральных вод. Именно в местах их формирования в первую очередь начали теперь разводить леса. Лесопосадки здесь совсем не простое дело: приходится рубить террасы в скалах, заносить сюда грунт. Тем не менее за последние десятилетия в районе Кисловодска, например, появилось свыше 3000 гектаров нового леса.

Кавказские Минеральные Воды объявлены заповедником. Наряду с площадью территории 10 тысяч квадратных километров под защиту государства взяты вода и воздух, леса и их обитатели, цветы и скалы. Взяты под защиту, чтобы не только живущие сегодня, но и будущие поколения могли осуществлять здесь право на приносящий здоровье отдых.

Н. КРИВОБОКОВ,
доктор медицинских наук, директор Пятигорского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии (АПИ).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОПАСНАЯ ПОГОНА (9.30, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).
Зал кинохроники
ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ (10, 14) СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА (12, 16.30, 18.30, 20.30).
Кинотеатр «Сибирь»
ПОД ГОЛУБЫМ НЕБОМ (12, 18.30). БОЛЬШИЕ ГОНКИ (16, 21). ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
МЕНЯ ЖДУТ НА ЗЕМЛЕ (17, 19, 21).
Кинотеатр «Строитель»
БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК (17, 19, 21).
Кинотеатр «Родина»
СТАЖЕР (11, 16, 17.30, 19.30, 21.30). ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (9.30, 14.20).
Клуб «Дружба»
БЕЗОТЦОВЩИНА (16, 18, 20).
Клуб ГРП
СЕМЕЙНАЯ МЕЛОДРАМА (18, 20).

24 сентября на центральном рынке фабрика ремонта и пошива одежды проводит день блага, где в широком ассортименте будут представлены швейные изделия, изготовленные мелкими партиями, и полуфабрикаты (мужские сорочки, брюки, платья и халаты шелковые и хлопчатобумажные, фартуки, юбки, сарафаны, сумки).

Администрация фабрики.

Среднее городское профтехучилище № 25 производит прием учащихся на 1977/78 учебный год на вечернее отделение по специальности: машинист мостовых кранов, машинист бульдозера, машинист экскаватора. Начало занятий с 1 октября 1977 года. Срок обучения 10 месяцев. Поступающие в училище подают заявление на имя директора, справку с места жительства, справку с места работы, фотокарточки размером 3x4 см (3 шт.), медицинскую справку формы № 286.

Адрес училища: Соцгород, ул. Кремлевская, 6, СГПТУ № 25.

Утерянную печать Государственной семенной инспекции считать недействительной.

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью и одной комнатой и двухкомнатную благоустроенные. Обращаться: ул. Пушкина, 70—76.

Продается гараж (район автозаправки). Обращаться: пр. Кирова, 83а—52, после 18 часов.

Срочно продается дом по ул. Коммунальной, 176 (остановка «Д. Суворова»).

Срочно продается дом. Обращаться: пос. Первый Дачный, ул. Нележная, 117а, в любое время.

Хотя письмо не опубликовано

Жительнице нашего города А. А. Васильеву интересовало, почему в кинотеатре «Победа» на дневные сеансы не продают детям билеты по 19 копеек. Письмо мы передали директору кинотеатра С. И. Проворновой, и вот что она ответила:

— В нашем кинотеатре два зала: большой на 528 мест и малый — на 80. Детские сеансы, в основном, демонстрируются в малом зале, и билеты стоят 10 копеек.

К каждому фильму дирекция кинопроката прилагает паспорт, в котором указывается, на какую аудиторию фильм рассчитан.

В большом зале с 10 и 14 часов у нас демонстрируются фильмы для взрослых, на которые приобретают билеты и дети (если нет пометки «до 16 лет смотреть не рекомендуется»), и в этом случае скидки не делается, билет стоит 25 копеек.

Когда в большом зале идут сеансы детских кинофильмов (например, во время школьных каникул, когда полная заповедность зала), стоимость билетов снижается.

«СОЛНЫШКО»... В КОМНАТЕ



Аппарат ультрафиолетового облучения «Сауле» («Солнышко») изготовлен на Латвийском производственном металлообрабатывающем объединении «Дарба спарс». Под миниатюрным искусственным солнцем можно загорать, не выходя за порог собственной квартиры. Прибор снабжен точным реле времени.

«Сауле» уже испытан во многих медицинских учреждениях страны. Новинка «Дарба спарс» получила почетное право выпускаться с эмблемой Олимпийских игр в Москве.

На снимке: инженер-технолог предприятия З. Линденберга с аппаратом ультрафиолетового облучения «Сауле».

Фото В. Линдына (фотохроника ТАСС).

Из Новосибирска пришло сообщение. Руководитель Западно-Сибирской железной дороги с большой пользой отозвался о спонтанном опыте с ребятами из СГПТУ № 38.

А о смелых, решительных действиях учащегося третьего курса Леонида Сопатова рассказано представителем из следственного отделения МВД станции Новосибирск Главным. В нем говорится: «28 июля 1977 года учащийся СГПТУ № 38 группы 73 Леонид Сопатов прибыл поездом № 605 «Новосибирск—Чайковская» на станцию Новосибирск. Леонид работал проводником вагона этого поезда. Он увидел в вагоне и лег отдохнуть в служебном купе,

Вдруг услышал стук крышки чемодана, подумал, что пришел проводник штабного вагона, вещи которого находились в чемодане Сопатова. Приподнявшись, Леонид

смело вступил в единоборство с преступником. Изъял у него кошелек, деньги и вместе с похитившим проводником доставил зора в милицию.

Происшествия

ВСТУПАЯ В ЕДИНОБОРСТВО

увидел, что на первой полке в купе сидит незнакомец. Сопатов встал, подошел к незнакомцу и обнаружил под его рубашкой вещи, принадлежащие проводнику штабного вагона. Леонид Сопатов в училище занялся в секции классической борьбы и поэтому

Благодаря высокому чувству гражданского долга, проявленному Сопатовым, его быстрым и решительным действиям, был задержан преступник и раскрыто преступление.

Леонид Сопатов представлен к награде.

Ю. ИУРАВСКИЙ.

наш адрес и...



632500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21017. Заказ № 9848.